
Ερώτηση  με  αρ.  23.06.010.02.077,  ημερομηνίας  3  Σεπτεμβρίου  2012,  του 
βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο  υπουργό να  πληροφορήσει  τη  Βουλή των Αντιπροσώπων 
πότε  δημιουργήθηκε ο κατάλογος προϊόντων φυτικής και  ζωικής προέλευσης για τα 
οποία προνοεί ο Κανονισμός για την Πράσινη Γραμμή ότι επιτρέπεται η μεταφορά τους 
στην  αγορά  ελεύθερων  περιοχών  και  πώς  διαμορφώνεται  ο  εν  λόγω  κατάλογος. 
Επίσης,  παρακαλείται  ο  αρμόδιος  υπουργός  να  πληροφορήσει  τη  Βουλή  των 
Αντιπροσώπων  αν  αληθεύει  ότι  επιτρέπεται  η  μεταφορά  προϊόντων  που  δεν 
καλλιεργούνται στην κατεχόμενη περιοχή (π.χ. κεράσια). Σε περιπτώσεις που υπάρχει 
υποψία ότι τα προϊόντα δεν ήταν τουρκοκυπριακής προέλευσης ποιες είναι οι ενέργειες 
της κυπριακής κυβέρνησης;» 

Απάντηση ημερομηνίας  15 Νοεμβρίου 2012 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών 
Πόρων  και  Περιβάλλοντος  κ.  Σοφοκλή  Αλετράρη  στην  ερώτηση  με  αρ. 
23.06.010.02.077,  ημερομηνίας  3  Σεπτεμβρίου  2012,  του  βουλευτή εκλογικής 
περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή της Βουλής των 
Αντιπροσώπων με ημ. 13 Σεπτεμβρίου 2012, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του 
βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα εξής:
1. Τα φυτικά προϊόντα τα οποία διέρχονται από την Πράσινη Γραμμή, καθορίζονται 

στους Κανονισμούς 1480/2004/ΕΚ και 866/2004/ΕΚ, οι οποίοι παραπέμπουν στην 
Ευρωπαϊκή Οδηγία του Συμβουλίου 2000/29/ΕΚ, που αφορά τα μέτρα κατά της 
εισαγωγής  στην  Κοινότητα  οργανισμών  επιβλαβών  για  τα  φυτά  ή  τα  φυτικά 
προϊόντα και κατά της εξάπλωσης τους στο εσωτερικό της Κοινότητας. Ανάλογα με 
τις  τροποποιήσεις  της  σχετικής  Οδηγίας,  τροποποιείται  και  ο  κατάλογος 
προϊόντων που επιτρέπεται να διέλθουν από την Πράσινη Γραμμή.

2. Δεν  επιτρέπεται  η  μεταφορά  προϊόντων  διαμέσου  της  Πράσινης  Γραμμής,  τα 
οποία δεν καλλιεργούνται στην κατεχόμενη περιοχή (εκτός μικρών ποσοτήτων για 
ιδία  χρήση).  Στις  περιπτώσεις  που  γίνεται  μεταφορά  προϊόντων,  για  τα  οποία 
υπάρχει υποψία ότι μπορεί να μην καλλιεργούνται στις κατεχόμενες περιοχές, το 
Τμήμα Γεωργίας βάσει του Άρθρου 2 σημείου (4) του Κανονισμού 1480/2004/ΕΚ 
ενημερώνει την Επιτροπή και δεσμεύει τα προϊόντα, μέχρις ότου αποφασιστούν 
περαιτέρω μέτρα.
Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»
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